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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2011 
Toplantı : Ağustos  
Birleşim : 2 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 02.08.2011 
Birleşim Saati : 16.00 

 

Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 
Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Hasan BABADAĞLI’nın 
Başkan bu birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 
önerilen konuların görüşülmesine geçildi.  

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil DUYMAZ, Hakkı ÖZTÜRK, Ali AKINCI, 

İsmail DOĞAN ve Ünsal ÖNTÜRK imzalı “Tarımsal Yayımı Geliştirme Projesi (TARGEL)” ile 
ilgili önergeyi okuttu. 

 
 Başkan; Bunu gündem dışı görüşmelere alırsak daha iyi olacak.   
 

Gündemin 4. maddesinde yer alan Ağustos toplantısının 1. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Nurkan ŞANDA’nın müracaatı alındı.  
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 

olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
 
Gündemin 7. maddesinde yer alan İlimiz Bayramiç İlçesi Cazgirler Köyü Köycivarı Mevkii 

tapuda 109 ada, 1 parsel numarasında kayıtlı taşınmaz için hazırlanan “Turizm Tesis Alanı” amaçlı 
1/1.000 ölçekli Uygulama İmar Planının onayı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis 
Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna 
havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 8. maddesinde yer alan Biga İlçesi Karabiga Beldesinde mülkiyeti Çanakkale İl 

Özel İdaresi adına kayıtlı bulunan 707 parselin ifrazı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; 
Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 
Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık ve Karma 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Ben Belediye Başkanı ile bunu görüştüm. Biraz daha yazıyı açıklayıcı bir yazı 

gönderirmisiniz dedim. Bilgi olsun diye Meclisimize onu da okutuyorum dedi ve yazıyı okuttu.   
  
 Gündem dışı görüşmelere geçildi.  
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Halil DUYMAZ;  Daha önce aldığım bir duyum üzerine Hakkı Bey ile Tarım İl 
Müdürlüğüne gittik bu TARGEL projesi ile alakalı. Çanakkale bölgesinde 48 kişiye yakın çalışan 
varmış. Oradan listesini de aldık çalışanların telefon numaraları ile beraber, hangi ilçede, hangi 
köylerde istihdam edildiklerine dair. Bu konu hakkında Tarım İl Müdürüne bilgi sorduğumuzda 
dediği şu, 2004 ile 2007 yılları arasında sözleşmeli olarak alınan bu personel ziraat mühendisi ve 
veteriner hekim olarak alınmışlar. Köylere tahsis edildikten sonra proje bitimine yakın tekrar 
bunların istihdamının devamı için TARGEL projesi altında bunların çalışmasına devam edilmiş. 
Türkiye genelinde 5 Binin üzerinde bir sayıya tekabül ediyor bunlar. Netice de kadrosuz da 
çalışıyorlar 4/B sistemi ile. Bunun üzerine Tarım ve Orman Bakanlığının bir yazısı ile ilçelere ve 
illere merkezlere çekilmişler. Çalışılmadığı, fazla randıman vermedikleri yorumuyla arkadaşlarımı 
aradım bütün ilçelerdeki. Her ilçede şu köylerde var, adı sanı budur, gidin köylerde görün var mı 
böyle bir şey adı altında. Onlarda bilgilerini paylaşacaklardır. Onların adına da bir sıkıntı, 
çiftçimizin adına da bir sıkıntı. Biz ne yapabiliriz? Bunu nasıl daha sağlıklı hale getirebiliriz? 
Çiftçilerimize artısı ne olur? Bu görevlileri tanımayan çiftçiler var, muhtarlar var. Arkadaşlar kendi 
bölgelerindeki bilgileri burada aktaracaklar. Benim konuyu açmamın amacı buydu. Bu verimli hale 
nasıl getirilebilir? Ne gibi bir katkıda bulunabiliriz? Olay bu. 

 
Halil Behçet ERDAL;  Bu işle ilgili Bayramiç İlçesinde üzüm olarak çiftçilik yapan 

arkadaşlarımız Beşik, Serhat, Çavuşlu, Akçakıl, Üzümlü, Mollahasanlar, Gedik, Köseler, Daloba, 
Tongurlu ve Yassıbağ Köylerimizde malların tamamen kuruduğu şikâyeti geldi. Bir örnekleme 
olarak da bana bu hastalıklı şeyi getirmişler. Tarım Müdürlüğümüz bu konularda nasıl bir çalışma 
uyguluyor? Bu konuda bilgi talep ediyorum.  

 
Ali AKINCI;  Uzun zamandan beri çeşitli konularda 4/C, 4/B, geçici çalışan alınıyor 

devletimize. İmtihan yok, kafası çalışan değil, işi bilen değil, dayısı olan veya birilerine yalvararak 
giren memurun bu ülkeye ne kadar katkısı olur? 

 
Eyüp YILMAZ;  Ziraat mühendisleri KPS sınavı ile alınıyor.  
 
Başkan; Bitirsin cevap verelim. 
 
Ali AKINCI;  Çınarpınar Köyünde bir dönüm ekili arazi yok.  
 
Başkan; Çevresinde vardır. 
 
Ali AKINCI;  Tuzla’da yok. Taşın üstünde olan köye ziraat mühendisi veriliyor. Niçin 

veriliyor?  
 
Başkan; Köyün ismini bir daha söylermisin? 
 
Ali AKINCI;  Çınarpınar. 
 
Başkan; Teşekkür ederim. Eyüp Bey cevap veriyormusunuz? 
 
Eyüp YILMAZ;  Bahsedilen ziraat mühendislerinin hepsi KPS sınavı ile alınıyor.  
 
Başkan; Benim de bildiğim kadarıyla hiçbir yere bir kıstas olmadan bir insan alınmaz. 

Mutlaka bunların bir ölçüsü vardır ama ben sizin konuştuğunuz ile ilgili, diğer arkadaşların 
konuştukları ile ilgili, bu yazı ile ilgili araştırma yapıp Meclisimize gereken bilgiyi vereceğim.  

 
Halil KAYMAK;  Tarım İl Müdürlüğünden bir uzman gelmiyor. Bize Tuta hastalığı ile 

ilgili bir bilgi verdiler ondan sonra bir daha da gelmiyorlar.   
 



 3 

Ünsal ÖNTÜRK; Köylere verilen arkadaşlar geri çekilmişler, sahalarında değiller. Bizim 
arkadaşlarla beraber esas vurgulamak istediğimiz bu. Uygulamada bir takım aksaklıklar var onları 
da burada isterseniz tartışırız tabiki ama önemli olan niye çekildi bunlar? Neden sahada değil? 

 
Mustafa MENTEŞE; Bunlar ilçe merkezlerinde aktif bir şekilde çalıştırılıyor. Küpeleme 

olayı daha uzun süre devam edeceği için yetersiz elemandan dolayı çekildiler. Bunun İl Genel 
Meclisine getirilmesini ben yadırgadım. Çınarpınar Köyünde ziraat yok dedi. Niye yok? Köyün 
içinde mi olacak? Çevresinde var. Tuzla’da yok diyorsun. Tuzla’da ziraat yok mu? İstanbul’u 
besleyen domates buradan gidiyor. Ziraat mühendislerini biz mi aldık? Bunlar KPSS ile giriyor. 
Devlet alıyor bunları.  

 
İsmail DOĞAN;  Tarım İlçe Müdürlüğünde duran ne ziraat mühendisinin, ne veterinerin 

bana bir faydası yok. Ben mısır ekiyorum, buğday ekiyorum köye bir adam veriliyor şuanda Tarım 
İlçe Müdürlüğünde oturuyor. Projenin amacı yerine getiriliyor mu? 12 tane Çan’da adam var hepsi 
İlçe Tarım Müdürlüğünde oturuyor.  

 
Başkan; İlçe bazında, İl bazında bunları araştırıp Meclise bilgi vereceğim.  
 
Ünsal ÖNTÜRK; Görevini yapanla, yapmayan bir tutuluyor burada. Kimse denetlemiyor. 

Mesela ben kendim de çiftçiyim. Gümüşçay’da bir arkadaşla beraber çalışıyoruz. Çok güzel çalışan 
bir arkadaşımız. Sistem öyle bir kurulmuş ki, memurun kendi insafına kalmış bir şey. Eğer aldığı 
parayı hak etmek istiyorsa çalışıyor ama bunun karşılığında takdir edilmiyor, ödüllendirilmiyor ya 
da görevini yapmıyorsa neden görevini yapmıyorsun diye sorulmuyor. Yetki yok, sorumluluk yok. 

 
Başkan; Bu konuyla ilgili gerekli araştırmayı yapıp Meclisimize bilgi vereceğim. 
 
Nurkan ŞANDA Somali’de yaşanan insanlık dramı ile ilgili bilgi verdikten sonra Çanakkale 

İl Genel Meclisi Üyeleri Derneği olarak buraya ne şekilde ve hangi kanalla yardım 
yapılabileceğinin araştırılması noktasında bir teklifte bulundu.  

 
Başkan; Bence şöyle bir şey yapabiliriz. Burada miktar tespiti falan yapmayalım. Derneğe 

hangi arkadaşımız ne kadar bağışta bulunacaksa ona göre görüşülsün. Toplananlar araştırılarak 
Kızılay vasıtası ile veya hangi kanalla ulaştırılacaksa o şekilde ulaştırılsın.               
                 

Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 9. maddesinde yer alan 
kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 03 Ağustos 2011 Çarşamba günü 
saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 
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